



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 153 (4303)

8 июля 1939 г., суббота

ЦЕНА 10 КОП.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки (1 стр.).
 Майор П. Насаткин, майор Ф. Хрисанфов. — Организация обороны ночью (2 стр.).
 «Дню Военно-Морского Флота Союза ССР» — добрую встречу. — Беседа с народным комиссаром судостроительной промышленности СССР тов. И. Т. Тевосяном (2 стр.).

Японский и германский шпионаж в Мексике. — Статья из американского журнала «Кен» (3 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — Старший политрук Ф. Марченко. — Пропаганда на службе боевой подготовки (3 стр.).
 Дадим Красной армии десятки тысяч медицинских сестер (3 стр.).
 Л. Савельев. — Разоблаченный клеветник. — Из зала суда (4 стр.).

Полноценно и бережно расходовать учебное время

Многообразны и ответственны задачи боевой и политической подготовки наших войск. Соединения, части, подразделения и каждый в отдельности боец Красной армии должны быть так подготовлены, чтобы на поле боя, в самой сложной обстановке иметь гарантии успеха в любой обстановке. Этот завет должен соответствовать уровню их общей, тактической, специальной, строевой и физической подготовки.

Успешное выполнение программы обучения зависит, как известно, от ряда условий. Среди этих условий очень важную роль играет элемент времени.

Задачи, которые поставлены перед частями, полностью осуществимы в те сроки, какие предусматриваются планами боевой и политической учебы. Многолетняя практика наших частей не оставляет на этот счет никаких сомнений. Вопрос о времени стоит только как вопрос об организованном, полноценном и бережном его расходовании.

Бережь учебное время, не трать и минуты впустую — вот что является законом хорошо организованной боевой учебы. Для каждого военнослужащего должно быть ясно, что его служебное время — это народное достояние. Чем больше бесцельной траты учебных часов, тем ниже результат учебы, тем слабее подготовка к предстоящим боям и части в целом. Только в напряженной и устойчивой повседневной учебе выкапывается и совершенствуется то мастерство ведения боя, какое нужно Красной армии, чтобы победоносно и малой кровью разгромить любых врагов.

Период лагерной учебы особенно благоприятен для боевого совершенствования. Тем больше надо дорожить учебным временем.

Работы боевой и политической подготовки частей летом отяжелеют. Начав с одной подготовки бойца, закрепляющей его навыки, полученные зимой, закрепляющей его навыки трех-четырех месяцев прошедшей зимы, учеба, совершенствуя стрелковскую, тактическую и специальную выучку как подразделений, так частей и соединений в целом. При этом все стадии обучения чередуются в строгой последовательности. Необходимо, скажем, хорошо стрелять отделением, если не усвоены отдельные боевые стрельбы. Нельзя достичь хорошей слаженности батальона и полка, если отделения, взводы и роты не подготовлены в полной мере.

Строжайше соблюдайте последовательность обучения, командиры и комиссары обязаны обеспечить четкое выполнение плана боевой и политической подготовки точно в положенные сроки. Это без всякого перенапряжения можно сделать, если будут твердые порядки, высокая организованность, бережливый и полноценный расход учебных часов.

Рассказывая на страницах «Красной звезды» о методах боевой подготовки своего соединения, командир Гордов пишет:

«Были случаи, когда командиры взводов отдавали бойца в тыл стрельбища для дополнительной тренировки. При этом отрывались оцениваться в первую очередь работа младшего командира».

Почему командиры отделений доказывают о готовности бойца лишь тогда, когда уверен в нем, как в самом себе, научил его отлично готовить к стрельбе, правильно спускать курок, оказываться, наблюдать и т. п. Задерживать подготовку бойца тоже нельзя — подвешивать весь взвод. Мы вели такую работу: взвод не может получить боевых патროнов до тех пор, пока в нем не наберется по крайней мере четверть части бойцов, готовых к самостоятельной стрельбе».

Этот жесткий порядок, введенный в соединении, которых командует тов. Гордов, — свидетельство полной готовности к наиболее плодотворному использованию каждой учебной минуты. Не случайно в частях соединения отлично стреляют не только все стрелковые и пулеметные роты, но и хозяйственные подразделения. Здесь никому не дозволено даром терять государственное время.

Летняя учеба войск многогранна. Она, кроме того, сопряжена с рядом трудностей, типичных для полевых условий. Тем организованней должен быть учебный процесс, тем строже надо выполнять планы и расписания и тщательнее готовиться к каждому занятию. Какими бы ни были трудности, все бойцы должны заниматься полный учебный час, полный учебный день. Если положено на урок 50 минут заниматься и 10 отдыхать, надо, чтобы все 50 минут были действительно учебными, чтобы каждый боец и командир в эти минуты закреплял свои боевые навыки, получал новые практические знания.

Можно привести множество примеров того, как высокая организованность и последовательность обучения, борьба за каждую учебную минуту давали возможность целям соединения показывать образцы выполнения сложных боевых задач. Наши бойцы и командиры способны совершать изумительные подвиги с беспредельными усилиями. Наши роты и батальоны с полной боевой выкладкой в тридцатипятидневную жару преодолевали трудные препятствия, метко бросали гранаты, искусно действовали пистолком, отлично стреляли.

У настоящего организатора учебного процесса иных результатов и быть не может. Отрыв бойцов от учебы, плохое выполнение планов и расписаний возможны лишь там, где нет организованности, где плохо готовятся к занятиям, где еще не выработано передовое, недобросовестное отношение к доверенному делу. Пример такого отношения к делу подаст старший лейтенант Сероусов и политрук Зинченко. Возглавляемая ими рота совершенно не занимается боевой подготовкой: Сероусов и Зинченко держат ее на хозяйственных работах. Командир и комиссар части знают об этом, но пока что они не сочли нужным исправить положение.

Честное, добросовестное выполнение своих обязанностей в обучении бойцов — это прежде всего боевая дисциплина, законность на каждом занятии, использование каждой минуты для полноценной боевой подготовки.

Если занятие не дало никаких результатов из-за плохой подготовленности руководителей, плохой его требовательности, значит, оно прошло впустую, значит, зря растрачено время, предоставленное государством на боевую учебу.

Командир подразделения тов. Подорозов вывел бойцов на тактическое учение. Предварительно проинструктировал боевую обстановку, объяснил цели и задачи, подготовил их к открытию огня на расвете. Но к ведению огня никто не готовился, оковов не рыли, оружей не маскировали. На необорудованных позициях подразделения пробыло двое суток. Люди вышли в поле, но занимались, как в классе. Это один из худших видов непроизводительной траты учебного времени. Как ни странно, такой порядок учения был санкционирован командиром части тов. Старостинским на том основании, что, мол, старые позиции были временные.

Этот факт свидетельствует, что есть у нас еще отдельные командиры, пренебрегающие своими прямыми обязанностями, не умеющие ценить учебное время. Они являются с неосознанным отношением некоторых подчиненных к порученному им делу. Они потворствуют разбазариванию драгоценнейшего народного достояния — учебного времени бойца Красной армии.

Каждый командир и комиссар, все политорганы и партийные организации должны добиваться, чтобы время, отведенное для боевой подготовки, ни в коем случае не тратилось впустую, чтобы все до единого бойца и командир учились с полным напряжением и максимальным эффектом. Надо бороться с неорганизованностью, мешающей хорошо подготовиться и провести занятие, выполнять план части. Нужно последовательно воспитывать у бойцов, командиров и политработников высокое чувство ответственности за полноценное использование учебного времени.

Вручение орденов и медалей
 Союзу ССР

Вчера, 7 июля, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Орден Ленина вручается представителям Отдельной Мото-Стрелковой дивизии особого назначения имени Феликса Дзержинского, награжденной в ознаменование ее 15-летнего юбилея, за образцовое выполнение боевых операций и специальных заданий правительства, а также за выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке.

Выступивший от имени дивизии командир П. А. Артемьев поблагодарил за высокую награду и заявил правительству, что дивизия с честью оправдала эту награду своей дальнейшей отличной работой и образцовым выполнением всех заданий правительства.

Вслед за тем ордена и медали вручаются группе бойцов, командиров и политработников дивизии. Среди них командиры П. А. Артемьев, политрук М. Т. Перелов, батальонный комиссар А. А. Рачев, крас-

ноареец т. С. П. Агеев, полковник т. А. А. Забулав, А. В. Иванов, М. И. Марченко и другие товарищи.

Награды за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, получает большая группа бойцов, командиров и политработников. В числе награжденных младший командир т. Г. И. Шени, красноармейцы т. С. А. Бугус, Н. П. Жилинские и многие другие.

Ордена и медали вручаются ряду военных работников, награжденных за выдающиеся успехи по созданию заводов и армий в деле освоения новой военной техники, а также группе военных, награжденных за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению обороной мощи Советского Союза.

От имени награжденных военных работников выступил полковник т. Г. И. Хор. Тов. М. И. Калинин поздравил товарищей с получением наград и пожелал им дальнейших успехов в их работе. (ТАСС).



Парад физкультурников в Ленинграде 6 июля 1939 года. На снимках: слева — А. А. Жданов на трибуне, справа — прохождение физкультурников перед трибуной.

Фотография ТАСС.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки Борьба за звание ударного курса

Среди слушателей Военной академии имени Фрунзе с первых дней пребывания в лагере развернулось социальное соревнование за отличие проведение лагерной учебы. Единогласно был принят договор, в котором слушатели курса, две комманды тов. Илюхины, обязались завоевать к концу летней учебы звание ударного.

Учились только отлично и хорошо — таково желание орденосцев тт. Давыдова-Луцкого, Юрлова, Шапошникова, молодых, способных командиров Зубова, Возненко, Болдырева, Бунина, Артемьева. Таково единственное желание и всего коллектива слушателей.

Это соревнование горячо поддерживают мастера тактической подготовки — командиры-орденосцы Кузьян, Попов, Гусев и все остальные преподаватели академии. Обеспечить отличную учебу слушателей обязаны и работники учебного отдела, складов, кухни.

На первом же двухдневном выходе были проведены различные образцы конкурсного выполнения социалистических обязательств. Например, капитан Мельников, выполнявший роль командира дивизии, оказался в сложной обстановке во время промыва переносного края сильно укрепленного противника. Какое-то время было найти правильное решение для атаки «противника». Однако тов. Мельников, хорошо владеет тактикой, верно оценил об-

становку. Приняв решение, он четко отдал приказ об атаке, успешно решившую исход боя».

Красные результаты в овладении искусством тактики показал майор орденосцев Татарнов, также выполнявший обязанности командира дивизии.

Тяжелая задача выпала на начальную свою группу, роль которого выполнял полковник Шуб-Савицкий. Его, по ходу пути, умудрено отлучили в средствах связи в момент переноса командного пункта командира корпуса. Обладая большими познаниями, он инициативно и энергично организовал имеющиеся средства связи и в результате удачно вывел из трудного положения.

Перевозку выполнил задание капитан Голодирин. Он проявил большую инициативность в целях получения новейших сведений о «противнике».

Корпорация разоружений — очень сложное и ответственное дело, требующее большой и кропотливой работы. Слушатели Миленин и Минин все радиометры зашифровали без ошибок и в двое скорее по сравнению с другими.

Большим успехом достигли тт. Ночкович, Гуреев, Балахов, Бушин и другие командиры.

Эти успехи — только начало социалистического соревнования. Курс, безусловно, добьется звания ударного.

Капитан В. ТИМЧЕНКО.

Успехи передового подразделения

Участие в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, подразделение капитана Попова с каждым днем добывает все новых успехов.

Особенно следует отметить взвод лейтенанта Колюбки. Рыцарь по боевой и политической подготовке он был в подразделении отставных, а теперь вышел на первое место. Лейтенант Колюбка организовал во взводе стрелковый актив. Лучших стрелков систематически передает свой опыт по огневой подготовке отставным товарищам. Недавно весь взвод выполнил отличное упражнение по стрельбе из станкового пулемета.

Создан стрелковый актив и во взводе лейтенанта Васильева. В этом активе числятся Ножков и Вирков, получившие от командира части похвалу за отличную стрельбу из ручного пулемета. Эти товарищи хорошо передают свои знания передовым подразделениям Батрову и Минакову. На недавней проверке по огневой подготовке весь состав подразделения получил хорошую оценку за стрельбу из винтовки и ручного пулемета.

Бойцы не останавливаются на достигнутых успехах. Все они упорно совершенствуются в стрелковом деле.

Д. ЖАВОРОНКОВ.

ОБЩЕМОСКОВСКАЯ РЕПЕТИЦИЯ УЧАСТНИКОВ ФИЗКУЛЬТУРНОГО ПАРАДА

Более 20 тысяч физкультурников 43 добровольных спортивных общества столицы собрались вчера, 7 июля, на Московский стадион. Здесь состоялась первая общемошквская репетиция участников физкультурного парада на Красной площади.

Строительными колоннами с разноцветными флагами общества прошли женщины и девушки мимо трибуны. Около часа длилось про-

хождение колонн. Хорошую подготовку показали физкультурники спортивных обществ «Красное знамя», «Локомотив», «Стрел», «Шерстяник» и колхоза привольников.

14 июля на Московском стадионе состоится генеральная репетиция участников парада. (ТАСС).

НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

ХЛОПКОВЫЙ ЗАВОД

Второй год под открытым небом на выставке цветет и созревает хлопчатник. Удча, на котором он растет, обременяется длинными трубами. Здесь высажены лучшие сорта хлопка, выведенные советскими селекционерами.

Визитная «Хлопок» сооруден небольшой пригородный участок, который великолепно покажет посетителю выставки технику волиных культур. Здесь же будут демонстрироваться рекомендательные для хлопчатников страны правильные севооб-

ротные колонны. Хорошую подготовку показали физкультурники спортивных обществ «Красное знамя», «Локомотив», «Стрел», «Шерстяник» и колхоза привольников.

14 июля на Московском стадионе состоится генеральная репетиция участников парада. (ТАСС).

Физкультурный парад в Ленинграде

6 июля, в солнечный день, просторную, празднично украшенную площадь Фрунзе заполнили многочисленные отряды физкультурников Ленинграда.

На центральной трибуне появляется руководитель ленинградских бойцов тов. Жданов. Участники парада встречают его долго и с восторженными овациями, криками «ура».

На трибуне, рядом с тов. Ждановым — секретари обкома ВКП(б) тт. Штыков, Искитин, Буцагин, секретари горкома ВКП(б) тт. Смирнов, Маханов, секретарь ЦК ВКП(б) тов. Михайлов, председатель Ленинградского совета тов. Попов, начальник управления НКВД по Ленинграду тов. Голышев, командующий войсками округа тов. Мерешков, член Военного Совета тов. Выпушкин, члены Военного Совета Краснознаменного Балтийского флота тт. Морозов и Яковлев, председатель Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Снегов и другие.

В 12 часов фанфары возвестили о начале парада.

С приветственными речами выступают секретари Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) тов. Дитрихов, председатель комитета по делам физкультуры и спорта при Ленине тов. Бокштейн.

Мимо трибуны строем проносятся на мотоциклах гранатоносцы. За ними торжественный марш начинают колонны Ленинградского техникума физкультуры и ордена Ленина института имени Лесгафта. Идут на солнце бесчисленные стаи, играют гигантские знамена с портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

С каждым шагом стаи расширяются, все красочнее и ярче. Парад движется с нарастающей радостной силой нашей замечательной советской молодежи. Часто над площадью во время парада раздается могучее «ура» в честь лучшего друга физкультурников великого Сталина и его ближайших соратников.

Физкультурники «Снайпер», «Авангард» и других спортивных обществ подают на площади мощный рог социалистической индустрии в третьей ста-

лисковой пятачке, зажатую жизнь, а также право на труд, на отдых и на образ жизни советского народа. Перед трибуной неслышимо появляется живой контур гигантского знамени «Дружба советов, силаст скульптуры, которая установлена на советском павильоне Международной выставки в Нью-Йорке.

К трибуне подходит большой отряд физкультурников сельских районов Ленинградской области. Он несет грандиозный бюджет цветов. На площади вдруг «вырастают» березы, и среди них развевается колхозный базар, наполненный в изобилии сельскохозяйственными продуктами. Затем изображается колхозная поляна. Под знаменем начинается быстрая пляска колхозной молодежи. Молодежь звонко поет неслышимо подается тревожный сигнал. Колхозники моментально вооружаются, строятся в походные колонны и с песней «Если завтра война» готовы идти в бой.

В шествии физкультурников, вооруженных винтовками, во многих инспекторах отдельных боевых эпизодов, показанных на параде, ярко подчеркивается, что советские физкультурники ни на минуту не забывают о капиталистическом окружении и всегда готовы стать на защиту социалистического строя.

Любовь к Красной армии и Кр. флоту была выражена в горячих аплодисментах артистов, когда перед трибуной стройными рядами проходили курсанты военных училищ РККА и Краснофлотцы Краснознаменной Балтики.

Красотой отряда общества «Динамо» воспевают картушу боев у озера Хасан: мгновенно поспешив в атаку возникает огромная сова, окруженная лесом; бойцы идут в атаку на врага, гремит «ура»; после жестокой схватки японцы разгромлены, и на сонке возникает красный стяг.

Физкультурный парад на площади Фрунзе продолжался более двух часов. В нем участвовало 30 тысяч физкультурников.

Батальонный комиссар П. НЕСТЕРОВ.
 ЛЕНИНГРАД (по телефону от наш. корр).

Выдающийся полет советской планеристки Ольги Клепиковой

Известная советская планеристка Ольга Клепикова 6 июля совершила беспрецедентный парий полет на одноместном планере «Рот-Фронт-7». Поднявшись с Тушинского аэродрома, она в тот же день благополучно опустилась близ свободы Михайловского Холмского района, Сталинградской области. По предварительным данным, тов. Клепикова пролетела по прямой без посадки 735 километров.

В мире, устанавливающая абсолютный рекорд дальности полета на планере как для мужчин, так и для женщин. 6 июля она больше чем на 80 километров превысила официальный рекорд, установленный в мае 1937 года мастером советского планеризма тов. Растигоревым, и почти на 390 километров перекрыла международный женский рекорд, установленный 6 июля 1937 года немецкой планеристкой тов. Клепикова — первая женщина в Ханной Рейч. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ РЕКОРД ПЛАНЕРИСТА ТОВА И. Л. КАРТАШЕВА

Вчера Центральный аэроklub СССР им. В. П. Чкалова получил от Президиума Международной Авиационной Федерации (ФАИ) сообщение об утверждении в качестве международного рекорда результатов полета в заранее намеченный пункт, со-

вершенного 1 июня мастером советского планеризма тов. И. Л. Карташевым. Тов. Карташев с пассажиром на двухместном планере «Стахановец» по заранее намеченному маршруту из Москвы в Горький пролетел по прямой 395 километров 730 метров. (ТАСС).

ОБОРОНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Вчера на полигоне Центрального стрелкового клуба в Вешняках, под Москвой, состоялись первые зачетные стрельбы 40 команд — участников оборонных соревнований пионеров и школьников РСФСР.

Стрельба производилась из малокалиберного оружия лежа на дистанции в 50 метров. Первое место заняла команда 354 средней школы Бауманского района столицы. (ТАСС).

Тактическая учеба младших командиров

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Роте предстояло отработать тему: «Ввод в оборону». Чтобы тактическое занятие прошло с наибольшей эффективностью, командир роты старший лейтенант Бриндин накануне вывел в поле младших командиров состав.

Сначала он показал, как надо проводить рекогносцировку местности. Выбрал пункт, с которого наиболее хорошо просматривалась впередивидимая местность, тов. Бриндин предложил младшим командирам оценить с точки зрения противника. После этого, разбив участок на отдельные районы, старший лейтенант приказал обучающим выбрать места для огневых позиций и составить стрельковые карточки. Он внимательно следил за действиями каждого.

По окончании занятий старший лейтенант сделал разбор. Он указал на ошибку младшего командира Шкина, который неудобно расположил свое отделение. Исполну было приказано выбрать новое место, и он быстро исправил свою оплошность. Пользуясь этим случаем, командир роты напомнил обучающим следующее правило: младший командир, выйдя в поле, обязан в первую очередь располагаться в обороне вне взвода, а затем предложить решить ряд небольших тактико-технических задач.

Когда тов. Бриндин убедился, что младшие командиры усвоили первый урок, он показал им, как должен располагаться в обороне весь взвод, а затем предложил решить ряд небольших тактико-технических задач.

Младший командир Бычков командовал гранатометным отделением. Ему была дана такая вводная: на расстоянии 400 метров в долину скопился группа стрелков противника; находящийся поблизости ручной пулемет выведен из строя; станковый пулемет ведет огонь по второй большой группе противника, наступающей в направлении правого фланга. Рассчитывать на чью-либо помощь нельзя.

Гранатометчик Бычков был рассредоточен на двух участках. Младший командир быстро свел их в одну группу и открыл огонь. Старший лейтенант отметил правильное и решительные действия командира гранатометного отделения.

Тактическое занятие состоялось на следующий день. Оно проводилось на новом участке местности. «Противник» был обозначен указками и несколькими бойцами, которые, тщательно замаскировавшись, вели по сигналам руководителя огонь холостыми патронами, совершали короткие и быстрые перебежки, переносили. Обороняющиеся отделения самостоятельно решали, какая серия появившихся целей представляет собой наибольшую опасность. Правильность решений строго проверялась. Командир роты не только следил за действиями взвода в целом. Он часто появлялся в одном, то в другом подразделении, давал вводные, указывал на ошибки, тут же заставлял исправлять их.

Подойдя к отделению Царегородцева, старший лейтенант увидел, что красно-

водец Рафиков неправильно роет окоп, вымещая землю не вперед, а в сторону. Кроме того отделение плохо замаскировано ручной пулеметом. Тов. Царегородцев, занятый составлением стрельковой карточки, не замечал допущенных погрешностей. Командир роты приказал отвести отделение в укрытие. Он потребовал, чтобы командир отделения практически показал Рафикову технику самокамouflажа. После этого отделение снова заняло оборону.

Особенный интерес вызвали умелые и четкие действия в тактико-технической обстановке. Они применяли учебные ружейные гранаты, изготовленные собственными силами.

Не удовлетворившись одним личным контролем командир роты перед началом занятия высадил в сторону «противника» опытного наблюдателя Моткова с перископом. Тов. Мотков тщательно следил за участком местности, на котором происходило занятие, и записывал замеченные недостатки. Его записки были использованы старшим лейтенантом на разборе.

Занятие в целом прошло живо и поучительно. Командир роты отметил хорошую работу гранатометчиков, а также снайперов Востокоруктова и Зуева. Они быстро обнаруживали цели, появлявшиеся на поле боя, и столь же быстро «выводили их из строя». Тов. Бриндин неоднократно проверял снайперов и каждый раз находил, что они действуют безукоризненно.

Успех тактического занятия был достигнут благодаря продуманной и тщательной подготовке младших командиров. И это вообще характерно для роты старшего лейтенанта Бриндина. Здесь младших командиров состав пользуется особым вниманием, командир роты уделяет ему большую часть своего времени.

Тов. Бриндин лично обучил младших командиров действиям в обороне и наступлении, саперно-маскировочному делу, наступлению, провел с ними ряд занятий по стрельковому делу, ознакомил с тактикой мелких подразделений армии верного противника.

Все это, в сочетании с постоянным контролем работы, изо дня в день укрепляло тактические навыки младших командиров. Обозначили их знания, все шире становился тактический кругозор. В настоящее время младшие командиры научились самостоятельно и решительно действовать на поле боя. Некоторые из них уже могут успешно руководить обучением взвода. К числу таких относятся младшие командиры Бычков и Варфоломеев, командир отделения Тшаев.

Хорошая подготовка младших командиров оказала исключительное влияние на стрельковые успехи красноармейцев. Сейчас в роте тов. Бриндина насчитывается около 15 процентов снайперов. Почти все остальные бойцы — отличные и хорошие стрелки.

Старший политрук И. ВОЛФОВСКИЙ, ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

„День техники“ в лагере

В лагере чаги, которой командует тов. Гринченко (Забайкальский военный округ), состоялось «День техники». Бойцы и младшие командиры — отличники демонстрировали свои достижения в боевой подготовке: умение владеть своим оружием, знание материальной части.

В соревнованиях орудийных расчетов первенство завоевал расчет младшего командира Гринцова. Бойцы заняли орудие за 2 мин. 40 сек. и развели его за 2 мин. 32 сек. Весь состав расчета добился полной взаимозаменяемости, прекрасно знает материальную часть, хорошо ее

берет. Боец расчета Бурлага на разработку и сборку замка потратил 1 мин. 10 сек., а красноармеец Шербаков — только 1 мин. 5 сек.

За отличную подготовку расчета младший командир Гринцов и весь личный состав орудийного расчета награждены ценными подарками.

По знанию инженерного дела первое место занял командир отделения Царь. По тактике переноса пулеметного отделения младшего командира Редькина.

Н. ЖУКОВ.



На занятиях снайперов Н части Забайкальского военного округа. Старшина С. Догань (справа) обучает отличного стрелка К. Толпомякина. Фото заместителя полковника С. Вильямса.

Соревнования моторизованных колонн

6 июля Центральный автомотоклуб СССР провел под Москвой соревнования моторизованных колонн автомобильного хозяйства столицы.

...С утра в красочно оформленной площадке у развязки Ленинградского и Волоколамского шоссе одна за другой начали подходить колонны. Почти все грузовые автомашинки обранены в защитный цвет. На грузовиках — бойцы с противогазами. В головных дозорах идут пикапы и мотоциклы. Замыкают колонны автомашин санитарной и технической служб.

На площадке вышла колонна Октябрьского района. По сигналам бойца, командира и полтоработника по-разному выстраивались вперед машины. Передники начали тщательно проверку технической исправности автомобилей и готовности их к противохимической обороне. Затем начался этап соревнований майор Среднев подал флажки сигнал к походу. Через 17 секунд весь личный состав колонны уже

находился на местах. По марш оркестру машин покинули старт. Вслед за колонной Октябрьского района стартовали колонны Ленинградского, Краснопресненского, Фрунзенского районов.

Колонны преодолели в пути крутые подъемы и спуски, делали резкие повороты. Здесь же они подвергались нападению «противника» с воздуха, прошли «заряженные» участки.

Взвод 40-километровой пути, по которому проходили моторизованные колонны, передники фиксировали, как каждая из них соблюдала дисциплину марша и все условия соревнования.

На призывах были выпущены «Боевые листки», полтруки организовывали четкий газет.

Работники гражданской автотранспорта — участники соревнований — показали хорошее знание военного дела. Военноинженерный пробег прошел удачно.

Отличная работа радистов на учениях

БЕЛОРУССКИЙ СОБОРЫ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 7 июля. (По телеграфу от наш. спец. корр.). В Н части состоялось тыловое учение, в котором принял участие связистский подразделение старшего лейтенанта Жулева. Учение продолжалось сутки. На разборе руководитель подчеркнул хорошую работу радистов, возглавляемых младшими командирами Петуховым, Барининым, Рыбковым и Бруталыковым.

Успехи этих радистов не случайны. Начальник связи части капитан Малиновский много внимания уделяет обучению радистов. Материальная часть ими изучена хорошо, уход за ней бережливый.

Радисты умеют правильно выбирать места для установки аппаратов, быстро развешивать станции, работают с учетом состояния погоды.

Все эти качества особенно проявились в работе Петухова на учении. Он точно в указанный срок дал связь, без задержки передал все радиотелеграммы, хорошо связывал тыловые учреждения и штаб. Ночь не помешала отличной работе Петухова. Он установил правильный порядок дежурства радиотелеграфистов, позаботился об отдыхе радистов.

За хорошую работу всех четырех нарядных станций объявлена благодарность.

Конференция стрелкового актива

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 7 июля. (По телефону от наш. спец. корр.). На-днях состоялась конференция стрелкового актива Н части. Среди присутствующих — много бойцов и командиров, награжденных орденами «Снайпер РККА» и «За отличную стрельбу».

С докладом о ходе лагерной учебы выступил майор Устинов. Он рассказал о значительных успехах, достигнутых подразделениями в стрельковом деле.

Интересными и содержательными были выступления капитана Свищева, младшего лейтенанта Жуликова, младшего командира Варнина и других, которые поделились своим опытом обучения стрелков и пулеметчиков.

Успехи эти радистов не случайны. Начальник связи части капитан Малиновский много внимания уделяет обучению радистов. Материальная часть ими изучена хорошо, уход за ней бережливый.

Если заблаговременная подготовка для стрельбы отсутствовала, огонь открывался только для отработки атаки. Отсюда система в ночной обороне строится на огневых дистанциях. Через передний край должна быть создана сплошная полоса заградительного огня на удалении до 400—600 метров. Пулеметы получают полосу для огня шириной в 50 метров и, кроме того, два-три пункта (участка) на случай отбоя атаки. Границы участков обозначаются белыми метками (палочки, мед, бумага, материя). Обязательно нужно иметь основные и запасные позиции для пулеметов. Стрельба транспорными минами поучительна только при условии, если основной целью обороны является

огневые средства, выдвинутые в переднем краю из глубины.

Ударные группы рекомендуются иметь небольшими по численности. Они действуют накоротке, чтобы в большой степени обеспечить устойчивость обороны.

Новая стрельба артиллерии будет действительна только на малых дистанциях (2—4 километра) перед передним краем. Каждая батарея должна точно знать, по каким рубежам (участкам) ей придется вести огонь. В соответствии с этим она готовит все данные для открытия огня. Командир роты (батальона) обязан выдать сигналы для вызова артиллерийского огня по определенным целям и рубежам.

Штаб войсковой части разрабатывает план обороны ночью. В этом плане предусматриваются: порядок высылки разведки и охранения, порядок и пути их отхода; использование осветительных средств; организация системы огня, сигналы и порядок открытия огня; действия ударных групп для контратаки. В плане указывается также мероприятия по противотанковой и противохимической обороне, порядок использования средств связи.

Ночь каждое подразделение и часть должны иметь круговую оборону.

В условиях непосредственного соприкосновения с противником войскам на переднем крае обороны нужно все время быть в полной готовности, чтобы в любой момент отразить натиск противника. Если такое соприкосновение отсутствует, вперед

Майор П. НАСАТКИН, майор Ф. ХРИСАНФОВ.

„Дню Военно-морского флота Союза ССР“ — достойную встречу

Беседа с народным комиссаром судостроительной промышленности СССР тов. И. Т. ТЕВОСЯНОМ

Решение Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального комитета ВКП(б) об установлении «Дня Военно-морского флота Союза ССР» встречено многотысячной армией работников судостроительной промышленности с огромным подъемом.

Могучий Военно-морской Флот строится при самом активном участии всех трудящихся нашей родины.

Большая программа военно-морского строительства, утвержденная правительством и разработанная под непосредственным руководством товарища Сталина, требует овладения и активного участия в этом деле всех отраслей народного хозяйства.

На судостроительных заводах, на стапелях и верфях работает огромный коллектив судостроителей — патриотов нашей родины, с небывалым подъемом строящих наши могучие корабли.

В специальных конструкторских бюро военного кораблестроения разрабатываются рабочие чертежи новейших подводных боевых кораблей. Этой работой руководят талантливые конструкторы нашего судостроения — орденосцы т.т. Чаплин, Никитин, Маслов, Беспалов, Ефремов и многие другие.

На сотнях заводов других отраслей народного хозяйства (попуржения, электропромышленности, химии, приборостроения, металлургии, машиностроения) лучшие люди нашей страны разрабатывают и изготавливают новейшие механизмы, материалы и образцы вооружения для новых боевых кораблей.

Имею надежду, в январе 1939 года глава Советского правительства товарищ Молотов сказал: «...наша очередь взять за строительство морского флота мы сможем только в последние годы. И Балтийский, и Черноморский, и Северный, и Тихоокеанский флоты начали уже расти так, как полагают для Советской великой державы.

Они усиленно пополняются новыми единицами, пока более мелкими, а вот до строящихся некоторых новых подводных кораблей, которые построит послевоенное поколение — и в этом отношении мы отстаем от других держав. За один только год, прошедший после выступления товарища Молотова, наш Военно-морской Флот обогатился серьезным пополнением новых подводных боевых кораблей, не уступающих современным иностранным кораблям по мореходности, скорости и по оснащению вооружением и сложнейшими приборами».

Решение Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) об установлении «Дня Военно-морского флота Союза ССР» явилось новым проявлением заботы о развитии судостроительной промышленности. Трудящиеся на судостроительных заводах принимают на себя социалистические обязанности

ства по досрочному выпуску кораблей к 24 июля.

Задача каждого судостроительного завода заключается в том, чтобы прийти ко «Дню Военно-морского флота Союза ССР» с стопроцентным выполнением своих обязательств по построению кораблей. Переломные заводы судостроительной промышленности — Балтийский, Империальский завод им. Марса и другие — досрочно выполнили план 1-го полугодия. Прекрасный пример показал коллектив завода № 200 (строительный завод т. Волков), который провел испытания и сдачу корабля в кратчайшие сроки. Все судостроительная промышленность борется за досрочное выполнение производственной программы 1939 года.

В строительстве новых мощных боевых кораблей участвуют почти все отрасли народного хозяйства. Поэтому день 24 июля должен быть также днем смелого выполнения морских заказов на всех заводах, участвующих в постройке кораблей.

Нужно сказать, что еще не все заводы, участвующие в строительстве боевых кораблей, своевременно выполняют свои обязательства. Несколько отстают в выполнении морских заказов заводы черной металлургии, цветной металлургии и электропромышленности. Важный завод, заслуживший уважения, завод «Дня Военно-морского флота» проводит генеральную проверку состояния морских заказов, обеспечивает выполнение их выполнение. Это будет достойным большинством ответом на решение Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) об установлении «Дня Военно-морского флота Союза ССР».

Дело строительства большого морского и океанского флота пользуется огромной популярностью в нашей стране. За последние время выдвигается большая потребность в технике, в квалифицированных кадрах, в развитии судостроительных заводов. Учебные заведения, готовящие специалистов в области судостроения, имеют сейчас небывалый наплыв советских молодежи. Это является ярким показателем исключительного интереса и подлинного энтузиазма, который проявляют широкие массы трудящихся в деле создания мощного советского морского и океанского флота.

Великий советский народ, преданный делу коммунизма, под руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина, не раз показывал образцы социалистического труда, решая в короткие сроки сложнейшие задачи. Нет сомнения в том, что трудящиеся страны социализма в короткий срок, на свои врагам и на радость трудящихся, создадут могучие эскадры на всех кораблях театра нашей свободной родины. (ТАСС)

Популярная брошюра о Полтавском сражении

Сегодня наша страна отмечает знаменательную дату. 230 лет тому назад, 8 июля (27 июня по старому стилю) 1709 года русские войска разгромили иррегулярные отряды шведского короля Карла XII на территории нашей страны шведских интервентов. Этому замечательному событию из славного прошлого нашей страны, в котором яро проявились мужество и отвага, посвящена вышедшая в Государственном издательстве брошюра С. А. Боева «Полтавское сражение».

Автор книги популярно и живо рассказывает о знаменитой победе под Полтавой. В русском народе сложилась пословица: «Прощай, как швед под Полтавой». Вой под Полтавой победил Швецию, ее могущество было сломлено, она навсегда потеряла не только армию, но и значение крупнейшего государства в Европе. Россия же благодаря и отвага, посвященная вышедшая в Государственном издательстве брошюра С. А. Боева «Полтавское сражение».

«Полтавская битва была не простое сражение — битва великий русский критик В. Г. Валинский, — замечательное по огромности военных сил, по упорству сражающихся и количеству пролитой крови; это была битва за существование целого народа, за будущее великого государства; это была проверка амальгамы столь великих, как, вероятно, ни самому Петру, в горькие минуты неудач и разочарований, казалась несбыточной, как и почти всем его подданным».

Большой интерес представляет описанные в брошюре итоги Полтавской битвы: «После разгрома шведов в Петру стали сжиматься военачальники. Привести их к концу не было забавным и потешным».

«Полтавский знаменитые победы, достигнутый герой, созданный в трудные годы армии, Петр благодаря войска за храбрость и усердие, проявленные ими во время всей кампании и на поле битвы. Шереметьев от лица армии поздравил Петра с победой и разговаривал, что на месте Полтавской битвы и редуту сотнею «любимых неприятельских тел 9334, кроме лежащих в разных местах по полям и лесам, переисчислен званых пленных и назван число раненых».

Популярную брошюру «Полтавское сражение» с большим интересом прочтут красноармейские читатели.

230-летие Полтавской битвы

8 июля исполняется 230 лет со дня знаменитой Полтавской битвы.

В ознаменование памятной даты Государственный исторический музей в Москве выставляет ряд новых экспонатов, связанных с эпохой Петра I. Среди них — граверы Пшары, изображающие Полтавский бой, а также граверы с картин французских художников, посвященные той же теме.

Вместе с русскими и шведскими знаменами впервые экспонировались штандарты русских войск, участвовавших в Полтавской битве, палачи и плаги того времени. В Центральном и Сокольничьем парках

культуры и отдыха сегодня состоится доклад о 230-летию Полтавской битвы. (ТАСС).

ПОЛТАВА, 7 июля. (ТАСС). Празднично убранная Полтава встретила сегодня первых гостей, прибывших на народное празднество — 230-летие со дня разгрома шведской армии русскими войсками.

Завтра состоится торжественное заседание пентах Полтавского горсоветов совместно с Институтом истории Академии наук СССР, посвященное 230-летию Полтавской битвы.

Умелые действия звена капитана Киселева

БЕЛОРУССКИЙ СОБОРЫ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 7 июля. (По телеграфу от наш. спец. корр.). На старте выстроились быстроходные истребители, готовые к вылету.

В районе «Б» летящий три колонны летчика «противника». Внезапным взлетом одна из колонн уничтожена.

Мощные моторы вырвались, и эвено появилось в воздухе. Возлемо Колово, Корнильцев, набрав высоту и показывая высокую скорость, выдерживая строй. Самолеты стремительно катятся к цели.

Позади уже остались десятки километров пути. Вот и цель. Летчики входят с северной стороны незамеченными и обрушивают на «противника» смертоносный огонь.

«Противник» пытается рассредоточиться, но поздно. Через полчаса с полтавского общины на аэродром, что эвено капитана Киселева задачу выполнили отлично. Все

три колонны пехоты «противника» уничтожены.

Как только эвено приземлилось, летчики были дана вторая задача — уничтожить самолеты «противника», идущие на большой высоте для бомбардировки Н-объекта. Летчики быстро заправили пулеметы, установили взрывчатку аппаратуру. Надоем километровые массы, летчики поднялись в воздух. Сделав круг над аэродромом, эвено, быстро набрав высоту, пошло навстречу бомбардировщикам.

Встреча состоялась на большой высоте в точно указанное время. Многоэтапная атака, проведенная истребителями сначала сверху, а затем сверху, была так неожиданна, что воздушные стрелки бомбардировщиков не успели опомниться, как их самолеты оказались «сбитыми». Воздушный бой был проведен коротко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пропаганду на службу боевой подготовке

Работая в части инструкторов пропаганды, я постоянно вижу и чувствую, как у наших командиров, политработников, инструкторов, техников, врачей с каждым днем все больше и больше повышается интерес к революционной теории. Начав с изучения замечательной сокращенной марксистско-ленинской — «Краткого курса истории ВКП(б)», они с полной верой в свои силы вышли за изучение классических трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Несмотря на обилие марксистской литературы в библиотеке части, мы никак не можем удовлетворить спрос на нее. Особенно велик спрос на ленинские произведения: «Государство и революция», «Что делать?», «Две тактики».

Нынешняя работа инструкторов к глубокому изучению революционной теории чувствуются также и в повышенном интересе к лекциям. В последние пять месяцев у нас в 1-й бригаде Красной армии было прочтено 20 лекций по истории ВКП(б), 6 лекций по вопросам международного положения и истории международных отношений в эпоху империализма, 10 лекций по материалам XVIII съезда партии. И каждый раз наш лекторий был до предела переполнен слушателями. На этих лекциях по теоретическим вопросам вместе с командирами все чаще, все в большем количестве стали присутствовать их боевые подруги — жены.

Особенно пополнились лекции тов. Гуревича о книге Ленина «Что делать?» и лекция профессора Ситникова о размежевании революционных сил страны в третий пятилетие. Тов. Ситниковым было заложено более 30 самых разнообразных вопросов.

С таким же активностью проходит у нас обычно и лекция по философии Ленина, международному положению. Философско-политический лектор — Владимир Александрович, аудитория ждет всегда с величайшим нетерпением.

Серьезная теоретическая работа командных кадров помогает им в практической работе. Вот, например, коммунист Александров. Он уже закончил изучение VI главы «Краткого курса истории ВКП(б)», основательно познакомился с такими ленинскими работами, как «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Штаб вперед, два шага назад», «Две тактики», «Государство и революция», «Материализм и эмпириокритицизм». Замечательная работа Сталина «Вопросы ленинизма» стала его настольной книгой.

Приобретенные знания Александр начал немедленно применять в повседневной своей деятельности по воспитанию политических групп политзанятий, который он руководит, выходя на первое место в части. Свои уроки в пропагандистскую работу Александр сумел связать с жизнью подразделения, с решением текущих задач. Восвоявшееся им подразделение хорошо успевают в учебе, является передовым по дисциплине и образцово содержит материальную часть.

То же самое можно сказать о воентехниках 1-го ранга Шварцеве. Настоячиво овладевая революционной теорией, он ведет в своем подразделении большую пропагандистскую работу. Пропаганда его не абстрактна, не оторвана от жизни, а самым тесным образом увязана с боевой подготовкой подразделения. И результат работы его подчиненные — самые дисциплинированные люди, его подразделение — самое лучшее в части.

Многим надо поставить в пример нашего врача, коммуниста тов. Орлова. Дополняя свои специальные знания изучением революционной теории, он умело организует в части военно-санитарную пропаганду. Его лекции по специальным вопросам охоты и в большем интересом слушает весь командно-начальствующий состав, а в особенности жены командиров, решившие стать медицинскими сестрами.

Отрадно также отметить большой политический рост командира Бариева. В недавнем прошлом он принадлежал к числу таких людей, которые не умели найти время для серьезной, повседневной учебы. Но с осени прошлого года, после решения ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды тов. Бариев энергично взялся за учебу, настойчиво изучает историю ВКП(б), произведения Ленина и Сталина, военные теоретические работы Энгельса, Морина, Каутовича. На последней теоретической конференции коммунистам очень понравилась его глубокая, содержательная выступление.

Мы никак не склонны переоценивать наши первые успехи в пропаганде. Рядом с этими успехами у нас υπάρχουν еще очень крупные недостатки, рядом с прекрасными пропагандистами еще имеются чуждые нам элементы. Вся пропагандистская деятельность одного из таких товарищей совсем не связана с вопросами, волнующими красноармейцев. В этом подразделении имеют место нарушения дисциплины, не соблюдаются порой требования уставов РККА, наставлений и инструкций по эксплуатации материальной части. Однако пропаганда проходит мимо этих недостатков.

Крайне недостаточно используются нами в целях военно-производительной пропаганды и такое острое оружие, как красноармейская печать. Многогранным характером «Боевой курс» почти совсем игнорируется свое существование. Выходит она лишь по «большим праздникам», а очень серым материалом.

С этими недостатками в пропаганде должна повести решительную борьбу вся наша партийная общественность. Пропагандистскую работу мы обязаны поставить на службу боевой подготовке части. Пропаганда, как указывает нам Политуправление РККА, должна стать конкретной и гибкой.

Старший политрук Ф. МАРЧЕНКО, инструктор пропаганды N части, КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.



Младший политрук П. Горовой (в центре) помогает красноармейцу готовить и политзанятиям (N части Киевского особого военного округа). Фото Ф. Лешкина.

Заместители политруков остаются в кадрах РККА

КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 7 июля. (От наш. спец. корр.). Заместители политруков N части тт. Костромин, Чернышев, Краснов, Климов, Бакулин подали докладные с просьбой оставить их в кадрах РККА.

Заместители политруков Костромин, Чернышев, Краснов изъявили желание пойти на учебу в военно-политическое училище.

1-Я ОТДЕЛЬНАЯ КРАСНОЗНАМЕННАЯ АРМИЯ, 7 июля. (По телефону от наш. корр.).

ЦЕННАЯ НАУЧНАЯ РАБОТА

На днях на заседании Совета Военно-политической академии имени В. И. Ленина преподаватель академии тов. Лебедев защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук. Тема диссертации — «Борьба Ленин за диалектический материализм в годы сталинской революции».

Официальные оппоненты преподаватель академии кандидат философских наук тов. Васильев и член-корреспондент Академии наук тов. Юдин подчеркнули, что тов. Лебедев с задачей справился.

Оппоненты отметили, что дальнейшая работа диссертанта над этой темой даст ему возможность выступить в свет серьезного теоретического труда.

Тов. Лебедеву присуждена ученая степень кандидата философских наук.

Политическая учеба младших командиров

Хорошо организована политическая учеба с младшими командирами в части, которой командует тов. Новоротов (Московский военный округ). Группой политзанятий младших командиров руководит воентехник 1-го ранга тов. Романов. Он жив и увлекательно проводит занятия.

Сейчас младшие командиры глубоко изучают исторические решения XVIII партийного съезда. Занятия, как правило, проходят при высокой активности слушателей. Особенно выделяются на занятиях младшие командиры Корольев, Бронко, Гунин, Зябров, Спирюнов, Зайцев, Сангин.

В частях 1-й Отдельной Краснознаменной армии за последнее время усилился приток докладных от заместителей политруков, которые просят зачислить их в кадры Красной армии.

Особенно большой выдел докладных наблюдается в N части. Среди оставшихся в кадрах РККА — заместители политруков участники боев у озера Хасан тт. Слесаренко, Кузнецов и Милослав. Приказом Военного Совета они зачислены в кадры РККА и утверждены политруками рот.

ЛУЧШИЕ КУРСАНТЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Партийная организация военно-политического училища Северозападного военного округа развернула большую работу по привлечению лучших курсантов в ряды ВКП(б). За последнее время партизанская работа с кандидатами в члены партии 36 курсантов отличников учебы, на деле доказавших свою преданность партии. Среди них депутат Верховного Совета РСФСР тов. Попов, тт. Барнаулов, Ложак, Грищенко, Тонконоженко и другие.

Кандидат партии тов. Барнаулов отличник учебы, он упорно и настойчиво работает с каждым курсантом и добился, чтобы его отделение заняло первое место в училище. Курсанты его отделения тт. Бельяев, Фицунов записаны на округную документацию.

Курсант А. БИТЮКОВ.

Дадим Красной армии десятки тысяч медицинских сестер

Образцово подготовиться к открытию курсов

В ответ на обращение жен командиров-танкистов в Красной армии развернулось массовое патристическое движение, охватившее многие тысячи женщин, готовых с радостью и гордостью принять на себя почетные обязанности медицинской сестры.

Центральное место в подготовке медицинских сестер занимают клинические дисциплины и в первую очередь хирургия. Мы требуем от медицинской сестры военного времени, чтобы она в совершенстве владела всеми методами оказания помощи и ухода за ранеными, да пожелала бы, быть умелой помощницей врача-хирурга при операции, забойно ухаживать за ранеными и больными. Вот почему теоретическую учебу медицинских сестер необходимо дополнить практическими навыками.

Центральное место в подготовке медицинских сестер занимают клинические дисциплины и в первую очередь хирургия. Мы требуем от медицинской сестры военного времени, чтобы она в совершенстве владела всеми методами оказания помощи и ухода за ранеными, да пожелала бы, быть умелой помощницей врача-хирурга при операции, забойно ухаживать за ранеными и больными. Вот почему теоретическую учебу медицинских сестер необходимо дополнить практическими навыками.

Курс дадут же командиры хорошую подготовку по общедицинским дисциплинам (анатомии, физиологии, патологии, общей и военной гигиене, лекарствоведению) и основам санитарно-оборонных знаний: устройству вооруженных сил, организации и тактике санитарной службы, санитарной химической защите, организации военно-санитарной службы при противозолотной обороне населенного пункта. В программе курсов уделено серьезное внимание коммунистическому воспитанию, повышению политического уровня будущей медицинской сестры Красной армии.

Курс дадут же командиры хорошую подготовку по общедицинским дисциплинам (анатомии, физиологии, патологии, общей и военной гигиене, лекарствоведению) и основам санитарно-оборонных знаний: устройству вооруженных сил, организации и тактике санитарной службы, санитарной химической защите, организации военно-санитарной службы при противозолотной обороне населенного пункта. В программе курсов уделено серьезное внимание коммунистическому воспитанию, повышению политического уровня будущей медицинской сестры Красной армии.

Такой план подготовки укладывается в сравнительно короткие сроки. Мы наметили для жен командного и начальствующего состава Красной армии курсы медицинских сестер двух типов. Основной формой подготовки являются двухмесячные курсы с последующей девятимесячной производственной практикой в больнице или в госпитале. Производственная практика обеспечит закрепление знаний по хирургии и внутренним болезням. Занятия на курсах будут проходить 3 раза в шестидневку.

Овладевшие медицинскими знаниями, сознательные и активные применены их требуют известной общеобразовательной подготовки, хотя бы в объеме 6—7 классов средней школы.

Состав курсов по уровню знаний будет неоднородным. Поэтому мы организуем для определенной категории слушательниц изучение иностранных языков основных общеобразовательных дисциплин — русского и родного языка, арифметики, основных сведений по физике.

Второй тип — полугодовые курсы с более развернутой программой обучения. Окончившие эти курсы получат более углубленные знания по акушерскому делу, гинекологии, детским болезням и т. д.

Полугодовые курсы представляют интерес для тех жен командиров, которые стремятся приобрести не только военную специальность, но также право и возможность работать медицинской сестрой уже в мирное время — в гражданских лечебных учреждениях. Организовать такие курсы нужно так, где есть полная уверенность, что состав слушательниц останется устойчивым в течение такого длительного срока.

Мы должны с наибольшей эффективностью использовать время до начала учебного года. Необходимо широко развернуть работу на местах. Необходимо широко развернуть работу на местах. Необходимо широко развернуть работу на местах.

Вместе с тем надо использовать этот период для хорошей и продуманной организации курсов.

П. ГЛЕБОВ, председатель исполкома союза обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР.

Сеть курсов в гарнизонах Забайкалья

ЧПТА, 7 июля. (По телефону от наш. корр.). Обращение боевых подруг командиров-танкистов встретило горячий отклик среди жен командного состава округа. Собрание жен командиров чинского гарнизона совместно с комиссарами и секретарями партийных бюро частей прошло очень активно. Тт. Скворцова, Шинкина, Бобылева и Рахматулина в своих выступлениях подчеркнули огромное значение подготовки медицинских сестер. Около ста женщин заявили о своем желании изучить специальность медицинской сестры.

На днях в санитарном отделе округа состоялось совещание врачей. Харуге военврач 2-го ранга Прокофьев, военврач 2-го ранга Филман предложили свои услуги в качестве преподавателей на курсах сестер. Начальник санитарного звена округа интендант 2-го ранга Шляков выразил желание преподавать будущим медицинским сестрам латынь.

Курс для жен командиров чинского гарнизона решено открыть 15 июля. Санитарный отдел подготовил открытие сети курсов в гарнизонах округа.

Соревнование военных врачей

ХАРЬКОВ, 7 июля. (По телефону от наш. корр.). Преподаватели Харьковского медицинского училища военврачи 2-го ранга Гендыльман, Левин, Воронянский и

Могильный обязались вести педагогическую работу на курсах медсестер. Врачи вызвались на соревнование всех преподавателей училища и военных врачей гарнизона.

Японский и германский шпионаж в Мексике

Американский журнал «Бен» опубликовал за последнее время ряд статей, посвященных японскому и германскому шпионажу в США, а также в Центральной и Южной Америке.

Статья из американского журнала «Кен»

Нижне мы приводим с некоторыми сокращениями перевод статьи «Бен», в которой описывается работа японских и германских шпионов в Мексике.

«Несколько лет назад, когда формировалась «сестра Рим — Берлин — Токио», маленький японец, называвшийся Дзюсе Гоку, появился в Финале — в местечке, находящемся в нескольких милях от Гаймы. Откуда он явился — неизвестно. Он арендовал помещение рядом с католическим приходом, где открыл небольшой ресторан. Как только Гоку обосновался, прибыл его жена с самым маленьким сыном. В Финале находится одно из наиболее богатых железнодорожных деловых предприятий магистральной западной побережья Мексики. Около десяти японцев, рабочих и механиков, работают здесь в ремонтных мастерских. Не успел Гоку открыть свой ресторан, как эти рабочие стали его завсегодними. По воскресным дням после обеда эти рабочие и еще 5 японцев из местечка, проживавших в Гайме, собирались у Гоку. За несколько минут до их обеда, обычно в пять часов вечера, 30-летний сын Гоку выходил на террасу и, одевшись в белую рубашку, начинал читать по обыкновению в 12 часов ночи.

Эти совещания проходили в спокойной обстановке и несколько отличались от нормальных общественных собраний, — так рассказывает о них один любознательный молодой мексиканец. Этот молодой мексиканец проводил время с интересной девушкой, гуляя близкий от дома, и в любопытства время от времени заглядывая в окно.

Гости сидели на жестких стульях, как в школьной аудитории. Напротив них сидели

Хорошо организована политическая учеба с младшими командирами в части, которой командует тов. Новоротов (Московский военный округ). Группой политзанятий младших командиров руководит воентехник 1-го ранга тов. Романов. Он жив и увлекательно проводит занятия.

Сейчас младшие командиры глубоко изучают исторические решения XVIII партийного съезда. Занятия, как правило, проходят при высокой активности слушателей. Особенно выделяются на занятиях младшие командиры Корольев, Бронко, Гунин, Зябров, Спирюнов, Зайцев, Сангин.

В воскресенье в Дзюсе Гоку приезжал министр по одному, а иногда и по три человека из каждого городка и местечка Соноры.

Среди посетителей: Окамара из Банана, немец Флам — часовой мастер, член фашистской организации, и доктор Нямото — маленький дантист из Геросальто. Другие гости прибывают из Гуабымако и Лос Мочис, где имеется склад оружия; из Навахо, где японцы разместили большое количество ферм и магазинов, и из Кузал (штат Орехуа), где имеется сильная организация фашистов.

В ноябре 1938 г. Гоку, который не так уж много зарабатывает в своем ресторане, вдруг приобретает собствен-

летнем деятельности фашистов в Лос Анжелос германские разведчики начали выводить этот штат.

Немцу, выезжающему в Германию, разрешается вывозить не больше 10 марок. Исключение составляют лишь те лица, которые выполняют государственные поручения. Все немецкие посетители этого района приезжают обычно как «туристы» через Юма и Ногадас и совершенно не стеснены в деньгах. Около 150 немцев прибыло в Сонору за последний год; из них половина — «туристы». Все они расходятся в широких просторях Мексики.

В мае 1938 г. немец А. Плам прибыл в Геросальто с большим количеством денег и открыл книжный магазин на Серват Стрит — в самом торговом центре города.

Геросальто, насчитывающий 25.000 населения, не является культурным центром; только несколько мексиканцев покупают журналы. Тем не менее, Плам продолжал получать большие посылки из разных частей Мексики, которые он складывал в магазине. Жители Геросальто, покупавшие журналы в этом магазине, получали при этом — брошюры, привезенную контрабандным путем из Германии.

В брошюре говорилось о том, что евреи рудобуд Мексикой, Союзниками Штатами, Сонорой, Тамбуко и остальными частями вселенной. Так как в Геросальто нет евреев и так как многие мексиканцы никогда не видели евреев, эта фашистская пропаганда успеха не имела.

9 августа 1938 г. Плам уехал в Гайме на совещание с почетным германским консулом Вильгельмом Гассельманом. По возвращении он везет несколько «брошюр»: ставшая часовой мастером. Плам, слабо разбирающийся в часовом деле, нанял мексиканца, который выполнял работу мастера, а сам он посетил все время вербующего чиновника генерала Иохуини. 28 сентября 1938 г. Плам скорпальнейше закрыл часовую мастерскую и уезжал в Бананава, где проживает и по сей день.

Причины этой перемени местожительства не известны, но Плам оставил Лине Брауэр на улице Халандо № 4 в Геросальто для связи с завербованными чиновниками. Брауэр был обыкновенным ветеринаром, однако, после возникновения «сес-

Рим — Берлин — Токио» он смешал свое занятие на занятии торговца скотом, что позволяло ему свободно странствовать по деревням и другим местам и регулярно докладывать о своей работе Гассельману при каждом приезде последнего.

Гассельман содержал магазин железобетонных изделий в Гайме, где насчитывалось с десятков вежес. С того времени, как являлся железобетонного магазина, получив дипломатический паспорт, он автосредства свои торговые дела, посетив себя целиком странствиями и встречам с немецкими «странными». Нарядом он поселил японского «коллегу» — владельца ресторана.

Одна из главных обязанностей Гассельмана заключалась в распространении фашистской литературы. В этом деле ему помогла группа немцев, проживавших в Гуадал (штат Абрегон) и в районе долины реки Мабо. Многие из них владеют большими участками земли в тех же районах, где проживают японцы.

Гассельман регулярно посещает генерала Иохуини в Геросальто. В этот раз уместно вспомнить письмо, написанное Гаври Алдон (см. журнал «Кен» от 8 сентября 1938 г.), работающим по связи между германскими агентами по ту сторону Лос Анжелос и мексиканскими фашистами. В письме говорилось: «Иохуини нецелесообразно переезжать на нашу сторону».

Небольшие грузы винтов, пистолетов и патронов неоднократно переправлялись через американскую границу. Эти грузы переправлялись поездом по железной дороге Истелас — Геросальто, пользуясь «облаками» железнодорожных служащих Южной Тихоокеанской железной дороги Мексики.

Протоколы, фиксирующие контрабандные перевозки, фигурируют в процессе американской, а также мексиканской таможен.

Брупные контрабандисты, однако, избегали железнодорожных перевозок, считая их опасными. Уж очень много людей надо погрузить, чтобы обеспечить благополучную доставку, а с увеличением числа людей соответственно увеличивается вероятность провала.

Поэтому они предпочитали переправлять крупные партии оружия через границу в пустынных местах, откуда по тропинкам доставлять их в города.

В Гайме, где восточнее почти узаконено, оружие перевозится на рыболовных судах и перевозится целой колонией новых грузовиков «Форд» У-8, которыми снабжены японские фермеры, рыболовы и содержатели ресторанов.

До прошлого года большое количество оружия было переправлено при помощи японских судов, а затем контрабандно переправлено через границу к генералу Седильо. Это послужило базой для организации, правда, неудачного мятежа Солимо против американской администрации, при содействии фашистских агентов, обладающих имуществом в Германии. Другая часть крупных запасов оружия перешла в распоряжение генерала Иохуини, который должен был переоснастить к генералу Седильо, но передумал. Генерал Иохуини вскоре после этого вышел в отставку; теперь его подчиненные все еще ведут хранение оружия.

После того, как журнал «Бен» еще раньше на своих страницах разоблачил главный центр контрабанды в городе Урес и опубликовал имена лиц, у которых хранятся оружие, оно было переправлено в другие города, в частности, в Гуабымако, Толлопамбо и Лос-Мочис.

Валюту до 11 февраля 1938 г. местом для хранения оружия, привозимого японскими кораблями, была небольшая долина на улице Баба в Гайме. Однако местные власти, при помощи которой три японца выгрузили «рибу», выслали из нее и ушла на тротуар. Среди рассыпавшейся во все стороны рабы, к великому удивлению присутствующих, оказались ящики с патронами. С тех пор дух был похитит его обитателями.

Одни мексиканец, случайно заметивший происходящее, не возмезд, подобно другим добрым мексиканцам, никакого желания вмешиваться в дело, фактически его не касавшегося, и спокойно пошел домой. Это было за день до того, когда он решил все же рассказать эту историю чиновнику местного совета рабочих. Когда группа чиновников была вызвана обследовать этот дом, то она ничего не обнаружила!

Последующее расследование установило, что в то же ночь два грузовика вывезли оружие из этого дома. Контрабанда сейчас хранится в Гуабымако.

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНЦИГЕ

ВАРШАВА, 7 июля. (ТАСС). Распоряжением данцигских властей с Данцигской верфи уволено 400 польков. Эти мероприятия, как замечает орган министерства иностранных дел «Экспресс порань», направлены к тому, чтобы «уничтожить нежелательных свидетелей германских вооружений в Данциге».

Данцигская верфь, пишет газета, находится в непосредственной близости от побережья германских военных материалов и в настоящее время сама вывозит германские военные заказы. Это и является поводом увольнения нежелательных польков. Газета отмечает, что мероприятия данцигских властей следует рассматривать, как нарушение договорных основ между Польшей и Данцигом.

ОЖИВЛЕНИЕ ФАШИСТСКИХ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 7 июля. (ТАСС). С некоторого времени во Франции наблюдается возобновление в различных формах активности фашистских организаций. Уже сообщается, в частности, о распространении на севере Франции германских антифранцузских листовок и о новых антифранцузских выступлениях в различных районах страны. Сегодня французская рабочая печать сообщает о существовании во Франции новой тайной организации, замаскированной заговор против республики. Эта тайная организация называется себя «Пятая элита». Она создается по тому же образцу, как и бывшая организация каугуров: все ее новые члены должны пройти через церемонию «рождения» в кляузье.

Газета подчеркивает, что восстановление расчлененных террористических сообществ является результатом подуступства и слабости правительственных органов и французских судебных властей по отношению к врагам Франции.

Одновременно рабочая печать зовется внимание на факты своей французских фашистских организаций с иностранными шпионами.

Так, по официальным данным, при расследовании нового дела о шпионаже в Гренобле (на востоке Франции) выяснилось, что одна итальянка без всякого труда перешла французскую границу, несмотря на то, что французская полиция давно наблюдала за ней, как за шпионкой.

СУД НАД ФАШИСТСКИМ АГЕНТОМ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 6 июля. (ТАСС). Вчера перед парижским исправительным трибуналом предстал французский полицейский по фамилии Раковский, обвинявшийся фашистским агентом. Его действия были направлены в пользу Италии. Он крад из французских полицейских учреждений разные документы и передавал их итальянским агентам. Среди прочих документов он крад также регистрационные карточки итальянских авиаторов, вышедших во Францию. Им были выданы в частности регистрационные карточки авиационистов братьев Росселли, которые были затем убиты агентами ОВРА (итальянской тайной полиции). Приговор ожидается на следующей неделе.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ США ПРОТИВ ИТАЛИИ

ВАШИНГТОН, 7 июля. (ТАСС). В ответ на субсидирование экспорта мяса итальянским правительством министерство финансов США решило увеличить тарифы на итальянский шель, ввозимый в США.

Вашингтонский корреспондент газеты «Геральд трибюн» указывает, что в данное время увеличение тарифа на итальянские товары касается только шель, однако это служит предупреждением Италии, что США могут предпринять аналогичные меры и к другим итальянским товарам. Газета «Геральд трибюн» пишет: «Экономические санкции против Италии являются предупреждением «оси Берлин — Рим», что США, если они потребуют, предпримут дальнейшие экономические мероприятия против стран-агрессоров. США уже повысили тарифы на многие германские товары. Кроме того, в настоящее время обсуждается вопрос о применении таких же санкций против другого члена «антикоммунистического блока» — Японии».

НОВЫЙ СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ УГЛЯ ДЛЯ ПРОТИВОГАЗОВ

Как сообщает американский научно-технический бюллетень «Сабене терс», военное министерство США огаисидо державившаяся в течение долгого времени в секрете новый способ приготовления для противогазов угля из любого дерева. По заявлению специалистов отдела химической службы американского военного министерства, пишет бюллетень, уголь, приготовленный из любого дерева по этому новому способу, является чрезвычайно сильным поглотителем отравляющих газов. Далее бюллетень излагает способ приготовления такого угля. Духовничные кубики сухого дерева обезжелезываются при помощи химикалий, высушиваются и присутствуют под сильным давлением от 10 до 20 тыс. фунтов на один квадратный дюйм. Плотные сжатые пластики дерева обжигаются (обугливаются) при стандартной температуре воздуха в течение 24 часов на открытом воздухе. Затем обжигание продолжается в углекислотную атмосферу и медленно нагревается до температуры в 1,472 градуса по Фаренгейту. После этого обжигание пластики охлаждается в попарке углекислоты и затем размалываются в крупные зерна для использования в противогазы. Поглощение отравляющих газов этим углем вдвое выше по сравнению с любым другим, применяемым до сих пор видом угля. (ТАСС).

Итоги двух лет войны в Китае

Статья Чжень Чена

ЧУНЦЗИ, 7 июля. (ТАСС). Начальник политического отдела военного совета Китая и командующий 9 военной групп генерал Чжень Чен в статье, посвященной годовщине вооруженного сопротивления японцам захваченной, пишет: «За два года войны факты боевых действий китайской армии доказали очевидный рост нашей боеспособности в процессе войны и укрепление уверенности в окончательной победе. Японские самураи ежедневно кричат о победах, но в то же время они вынуждены увеличивать количество солдат в Китае. Самурайская Япония окончательно углубила в войне, конца которой не видно. Враг не может найти выхода из создавшегося тяжелого положения. Он не может подняться ни вперед, ни назад».

Говоря о росте боеспособности китайской армии и о снижении боеспособности армии противника, Чжень Чен пишет: «Победа или поражение не решается временным успехом или неудачей, захватом или потерей отдельных городов. Главное заключается в успехе или провале основной политической установки или военно-стратегического плана. Неменьшую роль играет рост новых сил. С этой точки зрения мы достигли успеха в применении нашей политической установки в росте сил единичности и в осуществлении военной стратегии. Упорный сопротивлением мы разрушили планы врага, рассчитывавшего на короткую войну. Если Китай раньше мог выставить только 1 млн. боеспособных людей, то теперь он в состоянии мобилизовать свыше двух с половиной млн. новых бойцов. В процессе войны отпала прежняя разобщенность вооруженных сил Китая. Все хвосты войска как в оперативном, так и в административном отношении объединены единым командованием. Боевой дух китайских солдат, их решимость бороться до победы растут и крепнут. Большие успехи достигнуты в отношении технической оснащенности нашей армии. И, наконец, мы вынудили японских самураев увеличить армию до крайнего предела».

В начале войны японцы хвастливо заявляли, что достаточно трех дивизий, чтобы в течение недели покорить Китай. В настоящее время в войну с Китаем втянута 31 японская дивизия, а война длится уже два года. Японская военщина держит под ружьем 46 дивизий. При самом большом напоре они могут собрать еще 10 дивизий. Таким образом ее основные резервы уже втянуты в войну. К концу мая этого года японские потери убитыми и ранеными достигли громадной цифры — 900 тыс. человек».

В заключение Чжень Чен пишет: «Мы не должны сдаваться, иначе мы не только лишимся деу национального освобождения, но и предадим страну и нацию. Сейчас не время колебаться. Только предельно могут напоминать о прекращении войны. С твердой уверенностью, которая разобьет любые крепости, мы будем готовиться к светлому дню окончательной победы».

Военные действия в Китае

В Южном Китае в провинции Гуандун продолжается бой около Чаочжоу. 5 июля китайский отряд, насчитывавший 300 человек, ворвался в Заланде вое города и вступил в уличной бой с японцами. В бою около Чаочжоу японцы потеряли около тысячи человек. Японские линии сообщения между Сванто и Чаочжоу прерваны.

К востоку от Кантона китайские войска атакуют Цяньчэн.

К югу от Кантона 4 июля более 200 китайских солдат, перебив японскую охрану, вошли в город Цяньчэн. В завязавшемся уличном бою было убито свыше 100 японских солдат. Позже в результате японской контратаки отряд китайских войск отступил, потеряв 50 человек убитыми.

В Северном Китае в провинции Шаньдун 4 июля китайский отряд атаковал станцию Пиньшань. Японцы потеряли в бою 40 человек убитыми. 8 японцев взяты в плен. Одновременно к югу от Пиньшаня другой китайский отряд внезапно напал на японские части в Чаучау. В ожесточенном бою было убито 100 японских солдат. (ТАСС).

БУНТ ОТРЯДА ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

ЧУНЦЗИ, 7 июля. (ТАСС). 20 июня в Цяньчэне (южнее Кантона) восстала группа японских солдат в 20 человек из отряда Такахаши. Восставшие убили японского офицера и 2 человек из его личной охраны. Солдаты были в конце концов разоружены японской жандармерией. (Соб. инф.)

ПАРТИЗАНЫ В ПРОВИНЦИИ ФУЦЗЯНЬ

По сообщению китайской печати, на юге провинции Фуцзянь, из местного крестьянского населения образовалась большая партизанская армия.

Бойцы армии проходят военную и политическую подготовку. Отряды партизан несут охрану населенных пунктов. На побережье сооружены бетонные укрепления для защиты от японского вторжения. (Соб. инф.)

ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЭКСПОРТНЫХ КРЕДИТОВ НА ПОСТАВКУ ВОЕННОГО СНАРЯЖЕНИЯ

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Законопроект об экспортных кредитах, который был представлен на рассмотрение английского парламента в конце прошлого года, в частности предусматривал предоставление министерству торговли права гарантировать экспортные сделки на поставку военного снаряжения в другие страны в размере 10 млн. фунтов стерлингов.

Агентство Рейтер сообщает, что английский парламент в настоящее время решил ввести в парламент новый законопроект об увеличении фонда экспортных кредитов на поставку военного снаряжения в 10 млн. фунтов стерлингов до 60 млн. фунтов стерлингов. Правительство считает, продолжает агентство, что эти кредиты будут иметь большое значение для стимулирования экспортной торговли, особенно в тех странах, которые в настоящее время переживают экономические затруднения. Как полагают, переговоры сейчас ведутся с целью ряда стран, и практически все 60 млн. фунтов стерлингов в настоящее время уже расценены в их интерес. Эти экспортные кредиты распространяются только на торговые операции и не имеют никакого отношения к займам или к предложениям о займах, предоставляемых государством в интересах финансов. Законопроект предусматривает предоставление кредитов на разные сроки, вплоть до 15 лет.

МАНЕВРЫ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Ньюс Кроникл» сообщает из Мюна, что на германской границе была слышна стрельба из тяжелой артиллерии и пулеметов. Это вызвало тревогу на французской стороне. Вскоре стало известно, что германские войска проводили маневры в районе так называемой «линии Зигфрида». Почти все Саарская долина оказалась пржекторами, и был слышен сильный гул самолетов.

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что во имеющихся сведениях, германские офицеры и матросы, которым были предпрещены, что они должны остаться на кораблях. Независимо было отложено аналогичное распоряжение о том, что солдаты должны использовать свои отпуски по возможности сейчас, так как отпуски на август и сентябрь должны быть отменены.

ПОДГОТОВКА ПАРАШЮТНЫХ ЧАСТЕЙ В ГЕРМАНИИ

По сообщению французской газеты «Тан», в Германии создаются парашютные части как в воздушной армии, так и в сухопутных войсках.

В течение четырех месяцев парашютисты проходят стрелковое обучение, а затем восьмидневную летную практику в парашютной школе в городе Стендаль.

Каждое отделение парашютистов в этой школе состоит из 12 человек, считая и командира отделения. При групповых прыжках в самолетах отделение должно оставаться в течение 10 секунд. Каждый обучающийся в школе должен сделать 6 прыжков. В первую часть прыжков включены один затылочный прыжок и один ночной. Кроме того, парашютисты тренируются в стрельбе из винтовки немедленно после приземления.

Германские высшие командование, пишет далее «Тан», предполагает использовать парашютные десанты не только во время операций на том или ином участке фронта, но и в особенности в первые дни мобилизации для внесения паники и деморализации на территории противника. (Соб. инф.)

ПЛАНИРНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ В США

НЬЮ-ЙОРК, 7 июля. (ТАСС). На американских планирных состязаниях, проводившихся в городе Зальмера (штат Нью-Йорк), планиры «Варриер» поднялись с пассажиром на борту на высоту в 6.710 футов (фут = 0,3 метра).

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ АНГЛИИ ПРОГРАММА ВООРУЖЕНИИ

Английский журнал «Юнайтед Сервисес Ревью» (орган английских военных кругов) пишет, что заявление правительства в ноябре 1914 года о том, что война обходится Англии ежегодно в 1 миллион фунтов стерлингов, прозвучало тогда очень сильное впечатление. Однако более сильное впечатление оставляет недавнее заявление министра авиации Кингсли Вуда о том, что Англия сейчас тратит 2 млн. фунтов стерлингов в неделю только на строительство военных самолетов. (ТАСС).

УВЕЛИЧЕНИЕ АВИАЦИИ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). По сообщению из Кейптауна, министерство обороны Южно-Африканского Союза разработало план формирования 12 эскадрилий бомбардировочной и стрелбной авиации. Две эскадрильи будут расположены в Кейптауне, две созданы центр для всего Южно-Африканского Союза по обучению бомбкетанию.



На днях в Навиачи Ленинградского военного округа закончился десятидневный сбор инструкторов парашютной подготовки. На снимке — группа участников сбора (слева направо): старший лейтенант Берков, лейтенант Кострикин, старший лейтенант Крючков, лейтенант Грингауз и младший командир укладчик парашютов Дубов. Фото капитана К. Кайтанова.

3.000 километров по воде

Группа командиров Краснодарского военного округа командиром учинила отправления в шлюпочный поход по маршруту Москва — Ростов-Дон. Весь путь в 3.000 километров будет пройден на лодке типа морского бота по рекам Клязьма, Ока, Волга и Дон. Под Сталинградом лодка будет перевернута на машине в Дону.

Старт похода состоится сегодня в Орехово-Зуево на реке Клязьма. В пути участники похода будут пользоваться и несамыми и парусом. Они взяли с собой невоспламеняющийся запас питания на двое суток, снаряжение и палатки.

Весь путь от Москвы до Ростова участники похода предполагают пройти за 30 холдовых дней.

За время пребывания во Владимире, Горьком, Казани, Куйбышеве, Саратове и Сталинграде.

НАЧАЛИСЬ ОКРУЖНЫЕ ЛЕТНИЕ СПАРТАКИАДЫ

ХАРЬКОВ, 7 июля. (ТАСС). Сегодня на харьковском стадионе «Зенит» открылись спартакиада Харьковского военного округа. Приспособлено более 500 физкультурников.

Первое место в метании диска среди женщин заняла чемпион РККА, старший лейтенант Вал. Великий (28 метров 82 сантиметра). Первенство в прыжках в длину с разбега завоевал военнослужащий первого ранга тов. Дулин (6 метров 22 сантиметра).

„ПАРТИНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА В РККА“

Вышел из печати и рассылается на места №12 журнала «Партино-политическая работа в РККА». Переделана номера под заглавием «Первичная партийная организация Красной Армии» рассказывает о задачах первичных партийных и комсомольских организаций в борьбе за дальнейший рост боевого совершенствования подразделений, частей и соединений РККА. Созданию большевистской партийной обстановки вокруг вопросов боевой подготовки посвящен специальный раздел в журнале — «Партиорганизация и боевая подготовка». В этом разделе печатается статья: П. Ильина — «Повышение уровня боевой подготовки». А. Шаверша — «Газета на службе боевой подготовки» и др.

НАХОДКА ВОЗВРАЩЕНА ПО ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

Орловский военный округ, 7 июля. (От нас, юрр.). Младший командир Ковальчук и красноармеец Сиднев, отправившись на тактические занятия, нашли обшестный портфель. В нем находились важные документы и большая сумма денег. Все найденное они передали политруду подразделения. Документы и деньги вручены по принадлежности.

Младшему командиру Ковальчку, красноармейцу Сидневу объявлена благодарность.

Ответственный редактор Г. В. БАРАНДОВ. Издатель НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

Разоблаченный клеветник

ИЗ ЗАЛА СУДА

— Подсудимый Коелз! Вы обвиняетесь в том, что на протяжении двух лет клеветали на честных коммунистов и непартийных большевиков. Признаете себя виновным?

— Нет, не признаю. Обычай рад партийных работников врагами народа — это было. Но факты, которые я подавал, все правдивые... И еще там в обвинительном заключении насчет девой и правой руки есть, то скажу, что все и правда одной правдой, только почерк изменился. И такой мастер, что каких захочу, таких почерком и напишу...

Юриды, худощавый человек стоит, упершись обеими руками в барьер. На вопросы суда он отвечает длинно и пространно, то и дело заглядывая в лежащий перед ним обшестный кошелек.

На протяжении двух лет лейтенант Коелз своей клеветой душил в партийной организации атмосферу дозорительности и недоверия. К делу прибавились 16 обшестных заявлений, адресованных им в «Правду», «Красную звезду», «Комсомольскую правду», «Боевую подготовку», органы НКВД, подгруппированные кошелку. Во всех этих заявлениях клеветник обвинял правых честных коммунистов и непартийных большевиков. Подготавливал все известные факты об отдельных известных тех неполадках, для устранения которых давно приняты меры, клеветник заменял факты вымышленным вымыслом и писал во все концы, что «в части сидит один лишь враг народа и их покровитель». Если верить этим показаниям, здесь только один человек был честным... это... лейтенант Коелз!

*) См. «Красную звезду» №№ 5, 132.

Напомним подсудимому его показания на предварительном следствии, суд оставил следующий диалог, имевший место между следователем и обвиняемым.

«Вопрос. — Расскажете конкретно, какие мотивы побуждали вас посылать в редакцию газет письма под вымышленными фамилиями и с измененным почерком?»

«Ответ. — Нисколько об одном и том же за подписью разных лиц делал больше, по моему мнению, вызвать к себе больше доверия».

«Вопрос. — Следовательно, вы это делали для того, чтобы ваша клеветка звучала более убедительно?»

«Ответ. — Да, я признаю, что необходимо и легкомысленно принимал многой ряды врагов народа».

«Вопрос. — Чем это объясните?»

«Ответ. — Свои заявления и обычно писал анонимно, под горячую руку, по себе соображения, на которых меня обманывали клеветниками».

— Вы подтверждаете эти свои показания на предварительном следствии? — спрашивает суд.

«Вместо прямого ответа Коелз продолжает молить и вопреки очевидной истине упорно настаивать на своем: он не клеветал, а только... преувеличивал факты!»

Судетели, прошедшие перед судом, ярво обрисовали положение, создавшееся в партийной организации вследствие бурной «деятельности» клеветника.

Advertisement for a tennis tournament. Text: «Фаркомайсомолтр СССР Глависко» and «Летние теннисные турниры». Includes an illustration of a tennis player.